

# RAPORT ANUAL 2019

A photograph of a stack of five smooth, grey stones of varying sizes, balanced on a beach. The background is a soft-focus view of the ocean and sky. A large red triangle is overlaid on the bottom left of the image.

**ASOCIAȚIA BUNĂ ZIUA  
COPII DIN ROMÂNIA**

[www.bunaziuacopii.ro](http://www.bunaziuacopii.ro)

## I. CINE SUNTEM

### VIZIUNE

„Bună Ziua, Copii din România” este despre oameni, bunăstare și dezvoltare. Ne dorim o lume demnă pentru oameni diferiți dar egali, unde fiecare se simte apreciat, valorizat, iubit și acceptat.

### MISIUNE

Misiunea noastră este de a susține copiii, tinerii și familiile pentru a duce o viață demnă, în bunăstare.

**Credem că lucrurile mici făcute cu dragoste fac diferențe mari în viețile oamenilor.**

BZRO militează pentru valorizarea copiilor și potențialul acestora, suport și consiliere pentru părinți în vederea dezvoltării abilităților parentale, implicarea membrilor comunității în acțiuni de voluntariat, îmbunătățirea și diversificarea metodologiilor de lucru în domeniul asistenței sociale a familiei și copilului.

Activitatea organizației noastre vizează furnizarea de servicii sociale de suport pentru copii cu vârste între 3-12 ani (activități de socializare și petrecerea timpului liber, consiliere psihologică, terapie logopedică, sprijin în efectuarea temelor și învățare prin joc), Școala Părinților, grupurile de suport ale părinților cu copii cu nevoi speciale, organizarea de schimburi de experiență, seminarii, sesiuni de formare și supervizare pentru practicienii din domeniul social (asistenți sociali, psihologi, psihopedagogi), proiecte de implicare civică în comunitate a tinerilor și schimburi între tineri din diferite țări.

## II. CONTEXTUL SOCIO-ECONOMIC

<p>Populație județ 495779 din care 57290 salariați 81772 pensionari 81744 copii (0-14 ani) Sursa: DJS</p>	<p>58% din populație trăiește în mediul rural Sursa: INS</p>	<p>7611 de beneficiari de ajutor social Locul 5 pe țară (decembrie 2019) Sursa: Agentia Națională pentru Plăți și Inspectie Socială</p>
<p>Cel mai mic PIB/locuitor din țară (4343 de euro) Sursa: Comisia Națională de Proгноză</p>	<p>46.8% din firme comerț Sursa: DJS</p>	<p>57 mil credite pentru consum și locuințe (2018) Sursa: IMM</p>
<p>Rata șomajului 8.41% Sursa: Agenției Județene pentru Ocuparea Forței de Muncă Vaslui</p>	<p>39 – 41mp locuință (deprivare severă de locuire) zone ghetou Sursa: Strategia Națională a locuirii (draft)</p>	<p>2953 copii cu măsură de protecție specială (2019) Sursa: ANPDCA</p>
<p>3996 copii cu părinți plecați în străinătate (747 cu ambii părinți) Sursa: ANPDCA</p>	<p>52 de consilieri școlari la peste 700 grădinițe, școli, licee Sursa: CJRAE</p>	<p>1 profesor de sprijin la 128 de copii cu CES Sursa: CJRAE</p>
<p>1.64% Rata abandonului școlar la ciclul primar și gimnazial (53% din mediul rural) Sursa: Centrul Județean de Asistență și Resurse Educaționale (CJRAE) Vaslui</p>	<p>9.37% Rata abandonului la ciclul liceal Sursa: Centrul Județean de Asistență și Resurse Educaționale (CJRAE) Vaslui</p>	<p>312 de copii neșcolarizați Sursa: Centrul Județean de Asistență și Resurse Educaționale (CJRAE) Vaslui</p>

### III. 2019 ÎN RETROSPECTIVĂ

#### 5 DECEMBRIE 2019

Am sărbătorit Ziua Internațională a Voluntariatului prin activitățile dedicate voluntarilor noștri prin care ei au putut să se destindă, să socializeze și să facă schimb de experiențe împreună cu voluntarii Bibliotecii „Stroe S Belloescu” Bârlad.

#### 22 NOIEMBRIE 2019

Am sărbătorit 20 de ani de la înființarea Asociației Bună Ziua Copii din România.

#### 6 NOIEMBRIE 2019

Am organizat masa rotundă cu tema „Importanța lecturii în formarea copiilor și tinerilor”, eveniment public care a avut ca scop promovarea lecturii, a dreptului de a citi, încurajarea și stimularea lecturii și atragerea copiilor și tinerilor spre bibliotecă, carte și lectură.

#### 1,2 NOIEMBRIE 2019

Federația ONG-urilor pentru Copil – FONPC, Step by Step România în parteneriat cu Asociația „Bună Ziua, Copii din România” a organizat în data de 1 și 2 noiembrie 2019 Curs de formare – Prevenirea violenței în contextul consumului excesiv de alcool.

#### 15, 18 OCTOMBRIE 2019

Ziua Magică a Poveștilor - eveniment organizat din dorința noastră de a-i apropia pe cei mici de lectură, de a le stimula interesul pentru lectură și de a descoperi învățăturile din spatele poveștilor.

#### 21—22 SEPTEMBRIE 2019

Am participat la Târgul Serviciilor Sociale din Bârlad, eveniment organizat de către Primăria Municipiului Bârlad și Consiliul Local Municipal Bârlad, având ca scop prezentarea tuturor serviciilor sociale care se adresează persoanelor cu diferite nevoi din oraș.

#### 2—6 SEPTEMBRIE 2019

Am participat în tabăra organizată de către Uipath Foundation alături de beneficiarii din județul Vaslui. Tabăra a cuprins atât activități de învățare nonformală (patrimoniul, chimie, mediu, fizică, robotică, programare etc.), cât și activități recreative (drumeție, înot, fotbal etc.).

#### 26 AUGUST 2019

Lansare campania CITEȘTE O CARTE ȘI DĂ-O MAI DEPARTE în cadrul proiectului “Creștem Împreună Citind”, campanie care a adunat peste 1000 de cărți pentru bibliotecile din comunele Băcani și Coroiești, județul Vaslui.

**1 IULIE 2019**

Lansarea proiectului „Creștem Împreună Citind” cofinanțat de Consiliul Județean Vaslui.

**7 IUNIE 2019**

Beneficiarii serviciilor pentru copii cu tulburări din spectrul autist împreună cu echipa asociației cu fost în vizită la Ferma Bettine Găgești.

**4 IUNIE 2019**

Lansarea Programului Future Acceleration în parteneriat cu UiPath Foundation, care are ca scop oferirea copiilor competențe și instrumente pentru a-și atinge întregul potențial.

**3-6 IUNIE 2019**

Vizită delegație Olanda.

**11 MAI 2019**

A avut loc cea de-a X-a ediție a evenimentului dedicat Zilei Internaționale a Familiei. Evenimentul a fost organizat în foisorul din Grădina Publică Bârlad, iar activitățile au fost dedicate familiilor beneficiarilor cu tulburări din spectrul autist și ale beneficiarilor din proiectul „Împreună pentru copii”.

**4 APRILIE 2019**

Asociația ”Bună Ziua, Copii din România” și Fundația Cristi’s Outreach România au organizat cu ocazia Zilei Internaționale de Conștientizare a Autismului un marș de conștientizare și sensibilizare pe problematica autismului.

**1 MARTIE 2019**

Lansarea proiectului de burse școlare „Un sat, un copil” în parteneriat cu Fundația Inimă de copil Galați.

**12 FEBRUARIE 2019**

Lansarea proiectului Împreună pentru copii.

## IV. PROIECTELE BZRO ÎN ANUL 2019

### 1. CĂSUȚA CU JOCURI PENTRU COPII CU AUTISM

Anul acesta am împlinit 3 ani de când cu sprijinul organizației Pro Juventute din Olanda am lansat Căsuța cu Jocuri pentru copii cu autism. Obiectivul general al proiectului este asigurarea sustenabilității intervențiilor organizației prin susținerea dezvoltării unui serviciu de reabilitare și recuperare a copiilor din spectrul autist.

24 copii cu tulburări din spectrul autist și 10 copii cu tulburări de limbaj au beneficiat de 2942 de ore de terapie/ recuperare în cursul anului 2019, de sprijinul, ghidarea și grija celor 3 specialiști din echipă.

O altă preocupare a noastră a fost de a veni în întâmpinarea nevoilor familiilor cu copii cu autism, de a crea un mediu sigur, generator de încredere și respect, așa încât ei să poată să se deschidă, să recunoască dificultățile cu care se confruntă în creșterea și îngrijirea copilului lor și să ceară sprijinul. În acest sens, au fost organizate evenimente pentru familii și copii (Ziua Familiei, Ziua de conștientizare a autismului, ieșire la Ferma Bettine etc.), consiliere de grup și individuală.

*„Suntem foarte mulțumiți de tot ceea ce faceți pentru copiii noștri.”*

*„Mulțumim echipei TSA pentru sprijinul acordat în cadrul terapiei cu copilul și pentru toate activitățile în care ne implicați.”*

*„Înainte de a începe logopedia nu rostea cuvinte, de când a început terapia a rostit primele cuvinte.”*

*„Vă mulțumesc că mi-ați dat ocazia să vă arăt că sunt un luptător.”*

*„Cuvintele nu pot exprima recunoștința pe care o simt pentru dvs.”*

### 2. ATELIERUL CREATIV ȘI DE DEZVOLTARE PERSONALĂ „AVENTURA CUNOAȘTERII”

Atelierul creativ și de dezvoltare personală este un start-up care îmbogățește oferta de activități educative extracurriculare ale instituțiilor de învățământ din Bârlad, încurajând parteneriatul cu școala și familia.

Scopul Atelierului este de a produce o schimbare, o creștere, o echilibrare în dezvoltarea copilului, de a asigura libertate de exprimare și manifestare a dorințelor, nevoilor, opiniilor, atitudinilor sale. Temele generale abordate în anul 2019 au fost legate de natură, dezvoltare emoțională, istorie, storytelling, educație financiară, educație pentru sănătate, creștere spirituală, ateliere de gătit.

Implementarea acestui program ne-a oferit prilejul de a discuta cu actori importanți din educație de la nivelul comunității despre investiția în copii, educația copiilor bazată pe valori, importanța învățării prin descoperire, cooperare, lucru în echipă, cultivarea solidarității, empatiei, dragostei de țară/ patriotismului, generozității, toate acestea devenind principii de lucru în cadrul atelierelor. Atelierul a mai însemnat și colaborarea cu 14 trainerii care împărtășesc crezul nostru privind educația copiilor, 567 de ore de voluntariat realizate de 31 de voluntari implicați în organizarea atelierelor.

### 3. PROIECT DE BURSE UN SAT, UN COPIL

Asociația „Bună Ziua, Copii din România” Bârlad în parteneriat cu ”Fundația Inimă de Copil” Galați, desfășoară proiectul „Un sat, un copil”. Acest proiect constă în acordarea de burse școlare pentru susținerea educației copiilor vulnerabili de la sate care au rezultate excepționale la școală.

Asociația „Bună Ziua, Copii din România” a selectat un număr de 13 elevi din 9 comune din județul Vaslui pentru a primi aceste burse școlare (Puiesti, Grivița, Bogdănești, Ivești, Ibănești, Tutova, Șuletea, Viișoara, Coroiști).

Scopul acestui proiect este de a le asigura copiilor din mediul rural minimul lunar de lucruri necesare pentru a merge la școală: rechizite, haine și produse de igienă personală.

### 4. FUTURE ACCELERATION PROGRAM

Future Acceleration Program este un proiect desfășurat în parteneriat cu UiPath Foundation și urmărește facilitarea accesului pentru 160 de copii din medii defavorizate din județele Cluj, Galați, Vaslui și municipiul București la instrumente educaționale prin intermediul cărora aceștia să își atingă adevăratul lor potențial prin:

- acordarea de sprijin financiar și/sau materiale de către UiPath Foundation, sprijin financiar și material oferit sub formă de burse, rechizite școlare, haine, cărți și jocuri
- sprijin educațional prin includerea copiilor într-un program de meditații,
- organizarea unei tabere anuale prin care copiii să descopere noi metode și experiențe de învățare, care să îi ajute să-și descopere abilitățile, talentele și cu ajutorul cărora să-și activeze adevăratul potențial.
- consiliere psihologică pentru dezvoltarea stimei de sine și depășirea dificultăților privind interacțiunea cu adulții, adaptarea la nou, reziliența, etc.
- organizarea de cursuri pentru cadrele didactice pe teme precum violență, bullying sau abandon școlar.

În anul 2019, cei de copii selectați din comunele Bogdănești și Grivița au primit lunar burse începând cu luna august 2019, rechizite la fiecare început de semestru și haine pentru sezonul de vară și pentru cel de iarnă. Copiii au participat la începutul lunii septembrie și într-o tabără—UiPath Foundation Kids Camp 2019, la Cheile Grădiștei-Brașov. Mai mult, cei 20 de beneficiari au fost evaluați psihologic pentru a fi incluși, dacă este nevoie, din anul 2020 într-un program de consiliere. Și de asemenea, copiilor le-au fost evaluate cunoștințele la limba română și matematică pentru includerea acestora într-un program individual de meditații.

## 5. ÎMPREUNĂ PENTRU COPII

Din dorința de a veni în sprijinul copiilor din familii cu venituri scăzute din orașul Bârlad, am desfășurat proiectul „Împreună pentru copii” din cadrul Centrului de Consiliere și Sprijin pentru Părinți și Copii (CCSPC) „Căsuța cu Jocuri”.

Cu ajutorul voluntarilor am oferit pentru 12 copii:

- sprijin în efectuarea temelor;
- activități educaționale complementare celor desfășurate de școală, care promovează accesul egal la educație și diminuează riscul de eșec școlar;
- activități de socializare și petrecere a timpului liber care au ca scop însușirea normelor comportamentale acceptate de grup, cunoașterea comunității și îmbunătățirea abilităților de relaționare cu ceilalți în vederea unei mai bune integrări sociale.

## 6. CREȘTEM ÎMPREUNĂ CITIND

Obiectivul general al proiectului l-a reprezentat îmbunătățirea calității vieții pentru 200 de copii din comunele Băcani și Coroiești proveniți din familii defavorizate, cu vârste între 7-12 ani aflați în risc de părăsire timpurie a școlii prin suport social și educațional care să contribuie la incluziunea lor socială și crearea unui mediu care să stimuleze motivația de a citi.

Activitățile proiectului au fost:

- Organizarea unui program de formare a voluntarilor
- Organizarea de ateliere de lectură și creație în cadrul cărora copiii au citit și au învățat să povestească ceea ce au citit, au jucat jocuri prin care și-au îmbogățit vocabularul și abilitățile descriptive, au alcătuit biografii ale personalităților satului și au împărtășit colegilor tainele cărților răsfoite în cadrul atelierelor.
- Organizarea Campaniei ”Citește o carte și dă-o mai departe” - campanie de strângere de cărți pentru bibliotecile cele două comunități
- Biblioteci mai prietenoase amenajate în cadrul celor două biblioteci din comunele participante în proiect
- Activități de sprijin material - oferirea unui ghiozdan și rechizite
- Organizarea mesei rotunde „Importanța lecturii în formarea copiilor și tinerilor”

## 7. SERVICII DE CONSULTANȚĂ

Asociația Bună Ziua Copii din România oferă încă din anul 2009

servicii de consultanță, mai exact:

- Asigură managementul Casei „Betania”, serviciu rezidențial de tip familial din cadrul ACMA Betania
- Oferă servicii de îndrumare, supervizare și suport în vederea asigurării calității serviciilor furnizate și implementării standardelor minime obligatorii



## 8. DEZVOLTARE COMUNITĂȚI VIBRANTE

Endowed Chair este un proiect ce privește patrimoniul cultural și planificarea spațială este. Obiectivul principal este să fie adunate cunoștințe despre problema dezvoltării unui ecosistem cultural durabil în beneficiul comunităților locale

Prin așa-numitele laboratoare vii se urmărește găsirea de soluții inteligente și culegerea de date care pot ajuta comunitatea locală să dezvolte acțiuni precum: creșterea economică, controlul durabil al climei, biodiversitatea în ceea ce privește utilizarea terenului agricol, industria alimentară și industria forestieră, conservarea peisajelor caracteristice zonei, coeziunea socială și cum să împiedice migrarea persoanelor tinere în alte zone.

În acest moment, Bună Ziua Copii din România păstrează legătura cu doi primari din două comune din vecinătatea localității Bârlad, județul Vaslui și anume com. Tutova și com. Pochidia. Problemele care trebuie abordate sunt, de exemplu, silvicultura, biodiversitatea și modul de industrializare a produselor locale.

De asemenea, organizații precum Agenția pentru Dezvoltare Regională (ARD) North Est, Ambasada Olandei și IFAR și-au exprimat interesul de încheia un parteneriat cu Endowed Chair.

## 9. DEPARTAMENTUL DE VOLUNTARIAT

Voluntarii asociației noastre sunt implicați în toate proiectele pe care le desfășurăm în cadrul asociației, pentru că voluntariatul este o valoare în care credem și pe care o susținem atât ca metodă de lucru nonformală, dar și ca formă de implicare civică, dezvoltare personală și responsabilizare socială.

Pe lângă acestea, voluntarii activi din cadrul departamentului de voluntariat sunt implicați în proiecte proprii care s-au născut fie ca inițiative ale tinerilor voluntari, fie ca răspuns la invitația de a lucra în parteneriat cu alte instituții publice sau private:

- After School Școala 10 Bârlad
- Academia Bârlădeană
- Voluntari pentru seniori
- Ateliere de handmade

În 2019, 50 de voluntari inimoși au realizat 3484 ore de voluntariat pentru binele semenilor și comunității

## **V. OBIECTIVE STRATEGICE 2020—2022**

1. Continuarea programelor de prevenire a separării copilului de familie
2. Dezvoltarea/extinderea serviciilor mobile de suport pentru copiii din mediul rural
3. Continuarea și dezvoltarea Căsuței cu Jocuri pentru copii cu autism
4. Consolidarea Departamentului de voluntari și redefinirea misiunii acestuia
5. Dezvoltarea calendarului de evenimente și acțiuni cu scopul de a contribui la dezvoltarea unor comunități vibrante, solidare, incluzive
6. Monitorizarea agendei publice locale ale principalelor instituții și participarea la întâlnirile publice și la evenimentele comunității
7. Participarea BZRO la dezvoltarea GAL-ului local
8. Consolidarea organizației prin atragerea unor membri relevanți și vizibili
9. Dezvoltarea calendarului de evenimente de comunicare și fundraising
10. Atragerea de noi parteneri și donatori din zona de business
11. Dezvoltarea portofoliului de granturi și finanțări publice

PARTENERI



Bună Ziua  
kinderen in Roemenië



Consiliul Județean  
Vaslui

SPONSORI



CRISMIH



PARTENERI MEDIA

